
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schw engber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 9º- NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 10 DE MAIO DE 2021. 
 

Aos dez do mês de Maio do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Oitava Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e v inte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, 

Adriano Frohlich, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane Boesing, 

Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana.  

Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Nona Reunião 

Ordinária.  

 

Leitura da convocação da Suplente. 

 

Apreciação da ata da OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 26 de ABRIL de 2021. 

(Aprovada por unanimidade). 

 
Apreciação da ata da TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA realizada no dia 5 de MAIO 

de 2021. (Aprovada por unanimidade). 

 

Matéria do Executivo:  

 

Leitura do Projeto de Lei 023/2021, que AUTORIZA A DOAÇÃO DE UM COMPUTADOR 

PARA A BRIGADA MILITAR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura da Moção de Repúdio ao anunciado processo de privatização da Companhia 

Estadual do Saneamento – CORSAN – Apresentado pela Bancada do PT. (APROVADA 

POR UNAMINIDADE) 

  

MD. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

SÃO PEDRO DO BUTIA/RS 
 

MOÇÃO DE REPÚDIO 

 

                     Os Vereadores da Bancada do PT com assento nesta 

Câmara Municipal, vem mui respeitosamente a Vossa Senhoria, nos 

termos regimentais, solicitar por meio deste, que esta Casa Legislat iva 
envie ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul Moção de 

REPÚDIO ao anunciado processo de PRIVATIZAÇÃO da Companhia 
Estadual de Saneamento – CORSAN. 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schw engber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

                     Em primeiro lugar, é necessário lembrar que o Sr. 
Governador, para eleger-se, comprometeu-se a não privat izar a 

CORSAN e agora, com pretensões eleitorais nacionais, busca cacifar-se 
com o mercado financeiro entregando os bens de nosso estado. No Rio 

Grande, não se rompe a palavra empenhada. Muito menos em 

benefício próprio. 
  A CORSAN é uma empresa eficiente e lucrat iva. Só nos 

últ imos 4 anos, deixou mais de 1,2 bilhões de lucro nos cofres do Estado. 

E a CORSAN tem experiência, capacidade e corpo técnico e funcional 
preparado para cumprir e at ingir todas as metas do saneamento básico 

no Brasil. Só falta vontade polít ica do governo do Estado. 
  Causa estranheza também, o momento que o Governador 

Eduardo Leite toma tal iniciat iva. Justamente no pior momento da 

pandemia de Coronavírus no RS e também no Brasil. Momento em que 
a população busca proteção e se preocupa em sobreviver. Privat izar 

uma empresa que manteve os serviços de abastecimento de água, 
essencial para higienização e combate à contaminação, em 317 

municípios gaúchos, é uma das mais fortes demonstrações de descaso 

com o papel do Estado, em prestar bons serviços públicos. 
  Os principais prejudicados com a PRIVATIZAÇÃO DA 

CORSAN serão os pequenos municípios e as populações mais pobres, 

onde os invest imentos públicos tratam e resolvem os problemas, já que 
por natureza não são rentáveis e uma empresa privada, naturalmente, 

privilegiará áreas e setores que lhe gerem lucros.  
  Os Edis desta Casa Legislat iva entendem que a 

PRIVATIZAÇÃO DA CORSAN – Patrimônio do Povo Gaúcho, bem como 

qualquer medida que contribua para dar andamento a este processo, 
deva ser imediatamente abortada, sob pena de cometermos um erro 

irreparável à população do estado do Rio Grande do Sul.  
Nestes Termos,  

 

Pedem Deferimento. 
São Pedro do But iá – RS, 10 de Maio de 2021. 

________________________________ 

CRISTIANE BOESING 
                                            _____________________________ 

DOUGLAS MAYER 
______________________________ 

LUIS ALBERTO ZWIRTES 

__________________________ 
EUGÊNIO TIAGO RAUBER  

 

 

Leitura das correspondências: Não houve correspondências. 
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Manifestações Verbais: VEREADOR ADRIANO: Senhor Presidente, Nobres Colegas 

Vereadores, Secretária e pessoal do Facebook que está ao v ivo, como última vez pedi, 

hoje vou pedir uma coisa para nós que somos da Secretaria de Obras, eu acho que 

seria interessante pensarmos um uniforme pra nós funcionários que estamos lá, todo dia 

na estrada, nos interior, seria muito interessante se eles ganhassem uniforme, até pra eles 

ver como estão, onde estão, talvez fornecer um uniforme, camisa, casaco, umas duas 

calças pra usar na semana inteira, pra eles se sentir melhor também no trabalho. Seria 

isso.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Novamente Sr. Presidente Ariel, Colegas, Assessoria da Casa, 

Juliane e a Secretária Luana, o Adriel e aos queridos munícipes e todo público que está 

nos assistindo eu quero me fazer uso dessa palavra e dessa casa pra fazer um 

agradecimento muito especial, a assessoria e ao deputado Paulo Pimenta através do 

qual que ano passado fizemos até uma reunião na câmara, chamamos o sargento pra 

cá e nós percebemos a deficiência que a brigada aqui tinha em veículos e 

conversamos com a assessoria do deputado e soubemos do recurso da emenda da 

bancada gaúcha e ali os deputados tinham o poder de destinar pros municípios que 

eles queriam indicar, e nós conseguimos através do Pimenta articulação desse veículo 

que hoje já está em poder da nossa brigada militar. Eu sempre pensei dessa forma e é 

a forma que eu acho os melhores veículos e melhores armas precisamos estar com a 

polícia, porque quem é que tem que cuidar da população é a polícia e nunca 

concordei com algumas teses que alguns querem pregar por ai que a população tem 

 eu star com  casa cheia de arma, se alguém de bem quer comprar uma arma e 

tá limpa na polícia sempre teve essa oportunidade  e esse direito de comprar, mas eu 

acho que as melhores armas e melhores carros tem que estar em poder da polícia e por 

isso a gente fez esse esforço pra conseguir esse veículo pra eles e desejo um bom 

trabalho pra nossa brigada militar. 

 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Adriel que está nos dando 

suporte, nossa auxiliar administrativa Luana, e também o pessoal que nos assiste de 

casa. Gostaria de parabenizar o Presidente pela atitude de contratação do serv iço do 

Adriel, tínhamos muitas reclamações das nossas lives da câmara, as pessoas acabavam 

não conseguindo ouvir e entender sobre os assuntos aqui comentados, eu acho que a 

câmara é a casa do povo, e nossos debates e conversas precisam chegar ao povo 

com qualidade. Eu gostaria de conversar com os demais colegas, conversei hoje com 

o deputado Marcon e ao que eles falaram amanhã se encerram as indicações das 

emendas dos nossos deputados, então como comentado já muitas vezes aqui na 

câmara, nosso município com orçamento ´próprio é limitado e a gente nos pequenos 

municípios dependem muito das emendas parlamentares, então que conversem com 

seus deputados, para que conseguíamos v iabilizar recursos para o nosso município. 

Conforme a proposição do Vereador Colega Adriano foi comentado uma vez e eu 

acho que foi uma das primeiras coisas que o secretário Luis Heck nos trouxe em reunião 

foi a questão dos uniformes para o pessoal das obras, foi debatido a ideia e a gente se 

depara nos custos, com certeza tudo hoje em dia envolve dinheiro, mas essa ideia já 

havia sido levantada uma vez e eu não sei até que ponto a administração foi atrás mas 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schw engber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

é interessante é louvável, se todo mundo tiver uniformizado a gente vai olhar e olhar e 

dizer não aquele ali é um serv idores públicos, vou ali pedir uma informação pra ele, é 

uma boa ideia e acho que cabe a Administração analisar com carinho para ver se 

pode colocar em prática. Seria isso.  

 

VEREADORA CRISTIANE:  Quero saudar a todos os Colegas Vereadores, o Adriel que nos 

acompanha, Luana, e Juliane que está presente, e principalmente as pessoas que nos 

assistem de casa, primeiramente parabenizar o Presidente Ariel principalmente pela 

questão do empenho de irmos atrás de solucionar os nossos problemas que nós 

tínhamos de transmissão né, que as pessoas realmente muitas gostariam de ouvir melhor, 

acompanhar mais e a gente estava tendo problemas. Acho que isso é muito 

importante, como o Douglas colocou é a Casa do Povo e a população precisa saber o 

que nós discutimos aqui, tem todo direito de saber também. Parabenizar também o 

Eugênio pela questão da v iatura né, eu acho que quem tá de parabéns é todo o povo 

de São Pedro do Butiá, mas foi uma indicação do Eugênio para v ir essa v iatura pro nosso 

município, e foi o Paulo Pimenta que indicou o nosso município para receber essa 

v iatura. Na quarta passada eu participei de uma reunião da Terceira Idade foi uma 

reunião online onde foram debatidas várias questões e uma delas foi a preocupação a 

nível federal da PEC 187 de 2019  ela vai extinguir vários fundos que existem hoje e 

vai extinguir e o que é alegado, que esse recurso vai ser utilizado em outros setores do 

país e que existe muito dinheiro parado nesses fundos, só que também precisa se levar 

em conta que muitas vezes pro estado ou município poder aderir aos recursos desses 

fundos é muita burocracia, então muitas vezes tu encaminha projeto e esbarra na 

questão burocrática e por isso existe esses valores. Como aqui no nosso município temos 

hoje criado o fundo municipal do idoso, porém esse nosso fundo hoje ainda não possui 

um CNPJ, mas estamos encaminhando essa questão. O fundo da criança e 

adolescente, hoje não existe no nosso município, mas nós vamos criar também, para 

arrecadar fundo e poder utilizar com a nossa população. Tem até a questão da 

dedução do imposto de renda, as pessoas que precisam pagar imposto de renda 

podem deixar um percentual de 3 a 6% num desses fundos, então porque eu vou 

devolver tudo pro governo federal se eu posso deixar aqui pra ajudar o município, 

E3ntão essa PEC agora está no Senado e é uma preocupação muito grande, que são 

vários valores que serão extintos, extintos não, que serão usados em outras áreas, que 

nem a questão da criança e adolescente, o fundo da cultura, do idoso, são recursos 

que vão fazer falta também. Outra questão que eu quero levantar, semana passada 

foi uma semana muito puxada, teve essa chacina no município de Saudades, e isso 

levanta uma grande preocupação né, porque é um município pequeno, 9 mil 

habitantes, é maior que o nosso, mas é pequeno né, numa população em que todos se 

conheciam e um munícipe daquela cidade foi fazer aquela barbaridade, então isso se 

levanta uma preocupação, vamos começar a agir antes do que aconteça as coisas, a 

gente acha que nunca vai acontecer e aconteceu então até a presidente do CPM da 

creche colocou essa preocupação, até ali na Creche tem o portão né, porém não 

ficava todo dia trancado porque agora tem a questão da adaptação das crianças, 

então era ruins para as professores ficar correndo, abrindo e fechando, então a gente 

foi atrás e fez um orçamento e vai ser colocado uma tranca eletrônica lá no portão da 

Creche, onde vai ser colocado uma campainha onde a pessoa olha quem está lá na 
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frente e pode destrancar, no colégio estadual já existe a vários anos isso, então hoje ou 

amanhã isso vai estar sendo feito. A gente não pode esperar acontecer os problemas, 

as tragédias, pra daí querer resolver. A questão que na sessão passada conversamos 

um pouco com o Vereador Vilson, da questão da obra do lado do posto, conversei mais 

com o Prefeito e como já coloquei na outra sessão essa obra vai ser continuada, ela só 

está passando por um processo de adequação porque hoje o Prefeito entende que 

seria interessante ser feito uma laje e pra em cima também poder ser usado, não 

somente um telhado, com salas e enfim, acho que vai ser bem mais útil do que dessa 

maneira de simplesmente colocar um telhado. Vai ser dado andamento, mas está num 

processo de adequação pra poder utilizar melhor aquele espaço que está lá. Queria 

colocar também sobre a vacinação do Covid, acho que todos estão acompanhando, 

hoje nosso município vacinou todos acima de 60 anos que queriam tomar a vacina e 

agora estão vacinando os acima de 50 anos que tem alguma comorbidade, maiores 

dúvidas o pessoal pode se dirigir ao posto e saúde ou entrar em contato com as agentes 

de saúde que hoje tem o whatsapp que ajuda muito nessa questão, mas a vacinação 

que era uma preocupação que a gente tinha, está andando sim, e no momento que 

as vacinas estão chegando a Secretaria de saúde está dando a destinação correta 

sempre seguindo os protocolos do Ministério da Saúde. 

 

VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Luana e Adriel que hoje está nos 

assessorando. Teria só uma mensagem para passar para a Secretaria de Obras, que por 

muitas vezes é limpado os valos das estradas, e algum entulho, que se por acaso eles 

não tem algum destino para esse material, eu, como Presidente do Clube da Butiá 

Inferior eu tenho um local lá a disposição que a gente teria para se iniciar uma 

terraplanagem que é do lado Sul do Clube, tem uma baixada que dá pra um riacho, 

que se eles tiver algum entulho que não tenha destino, podem trazer que a gente tem, 

um destino para começar a levantar uma terraplanagem para no futuro fazer um lugar 

acessível para acompanhar os jogos do campo, embaixo do clube. E também através 

de mim foi repassado um requerimento para luz pública lá na Butiá Inferior em frente à 

casa que era do Ade Schmitt, para baixo da escola, não sei se há a possibilidade mas 

gostaria de repassar e também se tivesse para se estudar ali em frente a granja do Hugo 

Goldschmidt tem a emenda dos calçamentos e ali ficou uma baixada bem 

considerável se tivesse como passar algum material ali, uma manta asfáltica, ali vai ficar 

de bola, foi o único lugar que as emendas cederam um pouco nas emendas do 

calcamento novo que foi feito.  

 

VEREADOR VILSON: Caro presidente, Nobres Colegas Vereadores, Assessora Juliane, 

Auxiliar Administrativa Luana, o Adriel e também todos das redes sociais. Eu queria fazer 

um pedido ali do caminhódromo, nós temos um espaço maravilhoso e agora com esse 

período do inverno os dias são mais curtos um pedido ai de luz pública, uma ampliação, 

já que é uma área ali no DNIT né, que a Luz pública será mais difícil a colocação, então 

uma sugestão quem sabe ali do Centro Germânico uma extensão ou sugere-se uma luz 

de energia solar como estamos comentando a pouco com o vereador Eugenio e 

estávamos trocando uma ideia, então uma sugestão de luz pública ali no 

caminhódromo, isso até é um pedido de alguns populares. E também ali dia 26 de abril 

eu acompanhei um pouco a manutenção da patrola, onde foi feito alguns serv iços, 
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reparos, então também troca de peças, ocorreu ali troca de calços e enfim algumas 

peças, então em cima desse serv iço de compra de peças eu faço um pedido de 

informação para nós dar uma verificada e acompanhar o trabalho, já que eu 

acompanhei e v isitei a oficina, então faço esse pedido aí.  

 

VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos acompanha 

pela live, assessora Luana, Adriel, mais uma coisa para repassar em forma de proposição 

para o Executivo lá na esquina da Butiá Inferior, esquina da Igreja, eu acredito que tem 

duas placas de transito faltando, se não me engano “dê a preferência” e “pare” eram 

de madeira e estragaram que lá é um lugarzinho bem medonho para acontecer um 

acidente lá e já aconteceu e é uma coisa que as vezes o pessoal que não conhece 

não sabe qual a preferencial, então pra eles dar uma verificada lá.  

 

 

 

Comunicações da Presidência:  
 

Convoco todos os Edis, para a 10º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

24 de Maio de 2021. 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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